
Consiglio Comunale INT 194 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IN PRESENZA O NON IN PRESENZA, QUESTO E' IL DILEMMA!

PREMESSO CHE

in data 31 marzo 2022 è cessato lo stato di emergenza e  tutte le attività di carattere istituzionale
come Consiglio comunale e Giunta, sono tornate in presenza;

la legge 234/2021 con cui è stato approvato il Bilancio dello Stato per il 2022, ha aumentato i
compensi degli amministratori comunali e di conseguenza dei consiglieri circoscrizionali;

il Consiglio della Circoscrizione 4 ha approvato il 27 aprile 2022 un Ordine del giorno in cui invita
a prevedere la possibilità di ricorrere in via ordinaria alla modalità telematica per lo svolgimento
delle sedute circoscrizionali, anche dopo lo stato di emergenza;

CONSIDERATO CHE 

nell’atto  approvato  si  giustifica  questa  richiesta,  facendo  riferimento  ai  costi  relativi  al
riscaldamento e al raffrescamento, costi peraltro che ogni Circoscrizione affronta comunque per
l'apertura degli uffici in cui lavorano dipendenti comunali e per l’impatto ambientale considerevole,
derivante  dagli  spostamenti  per  il  raggiungimento  dell’aula  istituzionale,  anche  in  questo  caso
possono essere utilizzati gli autobus e le riunioni dei 25 consiglieri circoscrizionali si svolgono 1 o
due  volte  la  mese  per  quanto  riguarda  il  Consiglio  e  le  Commissioni  circoscrizionali  non  si
riuniscono tutti i giorni;

RITENUTO CHE

non si migliora la digitalizzazione di una Circoscrizione organizzando l’attività in via telematica;

non tutti sono in possesso di adeguati strumenti informatici e i collegamenti online impongono tutta
una serie di limitazioni;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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se esista una normativa nazionale o comunale che regolamenta, al di fuori dell’emergenza sanitaria,
la modalità telematica delle sedute consiliari e/o circoscrizionali;

a quanto ammonta l’impatto economico per lo svolgimento delle sedute circoscrizionali in presenza 

Torino, 28/04/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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